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Aos dez dias de abril de dois mil e dezoito, na sala da Congregação da 

Escola de Comunicação da UFRJ às 12:30 horas, em segunda 

chamada, deu-se a reunião do Departamento de Expressão e 

Linguagens (DEL), com a presença dos professores Alessandra 

Vannucci, Anita Matilde Leandro, Cristina Rego Monteiro da Luz, 

Eleonora Batista Fabião, Evandro Vieira Ouriques, Fernando Fragozo, 

Fernando Ewerton, Gabriel Collares, Gabriela Nora, Ivan Capeller, 

Jacyan Castilho, Maria Beatriz Lagoa, Maurício Lissovsky, Patricia 

Burrowes, e William Dias Braga. O professor Marcelo Serpa, chefe do 

DEL presidiu a reunião e iniciou-a lendo os pontos de pauta, a saber:  

1. Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária de 19 de Março de 

2018; 2. Providências para o Concurso de Prof. Adjunto de Edital 

860/2017; 3. Afastamento do país da Professora Raquel Paiva; 5. 

Ponto de Informação: Abertura das Progressões Funcionais do DEL; 

6. Aprovação dos projetos de pesquisa da Professora Gabriela Nora 

Pacheco Latini; 7. Assuntos Gerais; 

1. A ata da reunião ordinária de 19 de Março de 2018 foi aprovada por 

unanimidade do colegiado. 

2, 3, 4. Nos pontos seguintes, o Professor Marcelo Serpa relatou os 

afastamentos do país dos professors William Dias Braga, para 

participação do Congresso Internacional – VI Congresso Internacional 

de La AEIC na Universidad de Salamanca, Espanha, da Professora 

Anita Matilde da Silva Leandro, de 29/03 a 08/04: participação em 

dois eventos (IHEAL-Paris e Univ. de Lille 3) e de 18/05 a 31/05: 

participação em duas bancas (Univ. Paris 3, 19/05 e 30/05), e da 

Professora Victa de Carvalho para a AIM em Aveiro, Portugal. Após 

relatados, todos os processos foram aprovados por unanimidade do 

colegiado. 

5. Em seguida, como ponto de informação, o Professor Marcelo Serpa 

informou que foi dada entrada nas progressões funcionais dos 
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Professores Evandro Ouriques, Gabriel Collares, Maria Beatriz Lagoa, 

e Jacyan Castilho. 

6. No ponto seguinte o Professor Marcelo Serpa relatou os projetos de 

pesquisa da Professora Gabriela Nora Pacheco Latini, quais sejam:  

“Monoculturas da informação: perspectivas do jornal e do jornalismo 

no século XXI”, e “Jornalismo construtivo: em busca de soluções para 

a cidade e para o jornalismo”. O primeiro tem por objetivo de discutir 

a problemática da tendência à fragmentação e à efemeridade nos dias 

de hoje, atentando para esses modos de apropriação do real e de 

marcação dos fluxos temporais que afetam e definem de maneira 

intensa as relações, conteúdos e experiências narrativas (e sociais) da 

contemporaneidade.  O segundo projeto se trata de uma proposta que 

visa ampliar o entendimento de que a função social do jornalismo não 

se encerra ao tornar público um problema. Isto é, o noticiário deve 

buscar facilitar o debate público bem informado, não somente em 

torno de problemas importantes, mas também em torno de possíveis 

soluções (incluindo emoções positivas e histórias inspiradoras). Após 

breve discussão, ambos os projetos foram aprovados por unanimidade 

do colegiado.  

7. Em assuntos gerais, o Professor Marcelo Serpa abriu a palavra ao 

Professor Fernando Ewerton, que alertou sobre os impactos da nova 

grade de jornalismo sobre as disciplinas do ciclo básico, e que ano que 

vem os alunos entrarão no curso de Jornalismo, e não mais na 

Comunicação Social. 

Ao final, o Prof. Evandro encaminhou uma Moção de Agradecimento 

ao Professor Maurício Lissovsky pelo seu trabalho como representante 

na CAPES. A moção foi aprovada por unanimidade do colegiado. 

Nada mais havendo a tratar, o Chefe do Departamento deu por 

encerrada a reunião às 14h55 minutos e eu, Pedro Barros, escrevi esta 

ata que o professor Marcelo Serpa e assinou a seguir. 
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